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Serviciul medicină de urgenţă din cadrul Direcției generale asistență medicală, cuprinde în sfera de activitate atribuţii legate de acţiunile prioritare (A.P.) privind pacientul critic. 


Printre acestea se numără şi AP- AVCac reglementată prin Ordinul ministrului sănătăţii nr. 450/2015 privind aprobarea modului de administrare, finanţare şi implementare a acţiunilor prioritare pentru tratamentul intervențional al pacienţilor cu accident vascular cerebral acut.


Din punct de vedere ştiinţific şi metodologic, la nivel naţional, AP-AVCac este coordonată de către un Colectiv de lucru format din specialişti în specialitatea neurologie, denumit CL-AVCac, constituit în conformitate cu prevederile art. 15 din Hotărârea Guvernului nr.144/2010 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Sănătăţii, cu modificările şi completările ulterioare.


Spitalul Județean de Urgență Sibiu prin adresa nr.29876/28.12.2022 înregistrată la Ministerul Sănătății sub nr.DGAM 13/03.01.2023 a solicitat includerea în programul AP-AVCac, adresă ce a fost transmisă Colectivului de Lucru al AP-AVCac. 


Spitalul Clinic Județean de Urgență Bihor prin adresa nr.3724/17.03.2023 înregistrată la Ministerul Sănătății sub nr.DGAM 568/20.03.2023 a solicitat includerea în programul AP-AVCac, adresă ce a fost transmisă Colectivului de Lucru al AP-AVCac.



Institutul Național de Neurologie și Boli Neurovasculare București prin adresa înregistrată la Ministerul Sănătății sub nr.Reg 2/3174/15.02.2023 a solicitat includerea în programul AP-AVCac, adresă ce a fost transmisă Colectivului de Lucru al AP-AVCac.



Colectivul de Lucru al AP-AVCac a analizat cererile și a constatat că sunt îndeplinite condițiile privind includerea unităților sanitare mai sus-menționate în programul AP-AVCac, fapt consemnat în Minuta CL-AVCac transmisă și înregistrată la Ministerul Sănătății cu nr.SMU 1373/03.07.2023.



De asemenea  Colectivul de Lucru al AP-AVCac a considerat necesară completarea OMS nr.450/2015 prin introducerea medicației antiagregante plachetare de tip injectabil și a tenecteplasei pentru efectuarea trombolizei i.v, precum și înlocuirea sintagmei „radiolog interventionist” cu  “medic cu competență în Neuroradiologie Intervențională nivel I sau II și/sau medic cu competență de Radiologie Intervențională nivel II obținută anterior anului 2023” , fapt consemnat  prin Minuta CL-AVCac transmisă și înregistrată la Ministerul Sănătății cu nr.SMU 1373/03.07.2023.




Faţă de cele prezentate, vă transmitem alăturat proiectul Ordinul pentru modificarea și completarea Ordinului ministrului sănătăţii nr 450/2015 privind aprobarea modului de administrare, finanţare şi implementare a acţiunilor prioritare pentru tratamentul intervențional al pacienţilor cu accident vascular cerebral acut, pe care dacă sunteţi de acord, vă rugăm să-l aprobaţi.
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