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Program Sănătate




Comunicat de presă
„ASIGURAREA ACCESULUI LA SERVICII DE SĂNĂTATE ÎN REGIM AMBULATORIU PENTRU POPULAȚIA DIN REGIUNEA  CENTRU  PRIN DOTAREA CU APARATURĂ DE ÎNALTĂ PERFORMANȚĂ”
Data: 1.10.2024
Parteneriatul dintre MINISTERUL SĂNĂTĂȚII, SPITALUL CLINIC JUDEȚEAN DE URGENȚĂ TG. MUREȘ, SPITALUL CLINIC JUDEȚEAN DE URGENȚĂ SIBIU, SPITALUL CLINIC JUDEȚEAN DE URGENȚĂ BRAȘOV, SPITALUL MUNICIPAL AIUD și Ministerul Sănătății - Unitatea de Management al Proiectului Băncii Mondiale (MS UMPBM) beneficiază de finanțare nerambursabilă pentru proiectul „ASIGURAREA ACCESULUI LA SERVICII DE SĂNĂTATE ÎN REGIM AMBULATORIU PENTRU POPULAȚIA DIN REGIUNEA CENTRU  PRIN DOTAREA CU APARATURĂ DE ÎNALTĂ PERFORMANȚĂ”, Cod SMIS 322901.
Proiectul este finanțat prin Programul Sănătate, gestionat de Autoritatea de Management pentru Programul Sănătate  din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene.
Obiectiv de politică: O Europă mai socială
Prioritate: P1 Creșterea calității serviciilor de asistență medicală, primară, comunitară a serviciilor oferite în regim ambulatoriu și îmbunătățirea și consolidarea serviciilor preventive prin asigurarea accesului egal la asistență medicală și asigurarea rezilienței sistemelor de sănătate, inclusiv în ceea ce privește asistența medicală primară, precum și promovarea tranziției de la îngrijirea instituționalizată către îngrijirea în familie sau în comunitate.
Obiectivul general al proiectului/Scopul proiectului: Creșterea și consolidarea capacității pentru screening populațional al cancerului de col uterin prin dotarea unităților sanitare cu echipamente, în vederea asigurării accesului la servicii medicale ambulatorii de calitate și reducerii inegalităților în ceea ce privește starea de sănătate
Obiectivele specifice ale proiectului:
· Dotarea cu echipamente a centrelor de screening
· Numărul de cazuri depistate prin screening și număr de cazuri diagnosticate pozitiv, tratate.
Obiectivele specifice vor contribui la îndeplinirea indicatorilor proiectului: 01PS04 – Unități sanitare publice sprijinite, din care: unități sanitare publice/structuri publice care desfășoară activități medicale de tip ambulatoriu/acordă asistență medicală ambulatorie (unități sanitare), 01PSR16 -  Numărul anual de utilizatori ai ambulatoriilor dotate (utilizatori/an).
Rezultate așteptate: unități  sanitare publice sprijinite prin dotarea cu echipamente pentru a acorda asistență medicală ambulatorie prin furnizarea de servicii de screening
Valoarea totala a proiectului: 2.131.494,00
Valoarea eligibilă nerambursabilă din Fondul European de Dezvoltare Regională: 1.811.769,90 lei.
Data semnării contractului de finanțare: 31.07.2024  
Data finalizării proiectului: 27.02.2026.
Perioada de implementare a proiectului: 26 luni
Informații de contact: Str. Cristian Popișteanu, nr. 1-3, sector 1, București, Tel. 021.307.25.96, Fax. 021.307.25.08.; monica.isaila@ms.ro; www.ms.ro.
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