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                                            MINISTERUL SĂNĂTĂŢII

DIRECȚIA GENERALĂ SĂNĂTATE PUBLICĂ ȘI PROGRAME DE SĂNĂTATE
                                                                                                                                   APROB,

                                                                                   MINISTRUL SĂNĂTĂȚII

  PROF. UNIV. DR. ALEXANDRU RAFILA
AVIZAT
SECRETAR DE STAT

PROF. UNIV. DR. ADRIANA PISTOL
REFERAT DE APROBARE

În conformitate cu prevederile art. 8 din Hotărârea Guvernului nr. 709/2023 privind punerea în aplicare a prevederilor art. IV din Ordonanţa Guvernului nr. 26/2023 pentru modificarea art. 942 din Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătăţii şi pentru modificarea şi completarea Legii nr. 293/2022 pentru prevenirea şi combaterea cancerului, „metodologiile de screening pentru cancerul de col uterin, cancerul de sân, cancerul colorectal, cancerul bronhopulmonar şi cancerul de prostată se elaborează în conformitate cu Ghidurile europene pentru asigurarea calităţii în screeningul pentru cancer şi cuprind, în mod obligatoriu, standarde de asigurare şi control al calităţii serviciilor de screening.” 


Astfel, Institutul Naţional de Sănătate Publică a propus Metodologia screening pentru cancerul de col uterin, cu scopul de a furniza un cadru unitar și structurat de furnizare a   serviciilor medicale de screening  pentru cancerul de col uterin, în condiții de control și asigurare a calității serviciilor medicale și de a asigura accesul echitabil al tuturor persoanelor eligibile, indiferent de statutul socio-economic, la servicii medicale preventive de egală calitate și siguranță pentru reducerea morbidității și mortalității prin cancer de col uterin.

Față de cele de mai sus, a fost elaborat proiectul de Ordin al ministrului sănătății privind aprobarea metodologiei de screening pentru cancerul colorectal pe care vă rugăm respectuos să îl aprobați.
Cu deosebită considerație,

DIRECTOR GENERAL
DR. AMALIA ȘERBANIRNCEANU
