NOTA DE FUNDAMENTARE
	Secţiunea 1

Titlul proiectului de act normativ

Hotărâre a Guvernului
privind actualizarea valorii de inventar şi a datelor de identificare, după caz, ale unor bunuri imobile din domeniul public al statului aflate în administrarea Ministerului Sănătății – Direcția de Sănătate Publică a Județului Galați și transmiterea unui imobil din administrarea Ministerului Sănătății – Direcția de Sănătate Publică a Județului Galați în administrarea Ministerului Sănătății – Institutul Național de Sănătate Publică 


	Secţiunea a 2-a 

Motivul emiterii actului normativ



	1. Descrierea situaţiei actuale
Ministerul Sănătății și instituţiile publice aflate în subordinea sau sub autoritatea sa deţin în administrare bunuri din domeniul public al statului, înregistrate în anexa nr.15 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările și completările ulterioare.  
Potrivit Anexei nr. 2 la Hotărârea Guvernului nr.144/2010 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Sănătăţii, cu modificările și completările ulterioare, care cuprinde Lista unităţilor cu personalitate juridică aflate în subordinea sau sub autoritatea Ministerului Sănătăţii, Direcția de Sănătate Publică a Județului Galați și Institutul Național de Sănătate Publică sunt unități aflate în subordinea Ministerului Sănătății.  

Direcția de Sănătate Publică a Județului Galați și Institutul Național de Sănătate Publică au în administrare bunurile proprietate publică a statului în care își desfășoară activitatea, formate din construcții și terenul aferent.

Ca urmare a intrării în vigoare a Hotărâtrii Guvernului nr. 932/2022 pentru organizarea și funcționarea Institutului Național de Sănătate Publică, în cadrul Institutului s-au organizat centre regionale de sănătate publică, structuri teritoriale fără personalitate juridică, ce asigură coordonarea profesională la nivel regional a Institutului, printre care și Centrul Regional de Sănătate Publică Galaţi.

Prin adresa nr. 8552/04.05.2023, înregistrată la Ministerul Sănătății cu nr. AR 8155/04.05.2023, Institutul Național de Sănătate Publică a solicitat un imobil al Direcției de Sănătate Publică a Județului Galați în care să își desfășoare activitatea personalul Institutului Național de Sănătate Publică - Centrul Regional de Sănătate Publică Galaţi. Solicitarea a fost aprobată.
Prin adresa nr. 6932/15.05.2023, înregistrată la Ministerul Sănătății cu nr. AR 8890/16.05.2023, Direcția de Sănătate Publică a Județului Galați a comunicat acordul pentru transmiterea spațiului său de la parterul Spitalului Clinic Județean de Urgență ”Sf. Apostol Andrei” din municipiul Galați, str. Brăilei nr. 177, cu suprafața construită de 1.065 mp, în administrarea Institutului Național de Sănătate Publică.

În Nota de fundamentare înregistrată cu nr. 7106/26.05.2023, Direcția de Sănătate Publică a Județului Galați prezintă necesitatea și oportunitatea transmiterii imobilului din municipiul Galați, str. Brăilei nr. 177 din administrarea Direcției de Sănătate Publică a Județului Galați în administrarea Institutului Național de Sănătate Publică.
Comitetul Director al Direcției de Sănătate Publică a Județului Galați a comunicat, prin adresa nr. 7759/29.05.2023, acordul său pentru transmiterea imobilului din municipiul Galați, str. Brăilei nr. 177 din administrarea Direcției de Sănătate Publică a Județului Galați în administrarea Institutului Național de Sănătate Publică. 
Prin adresa nr. 7752/29.05.2023 Direcția de Sănătate Publică a Județului Galați aduce la cunoștință că imobilul situat în municipiul Galați, str. Brăilei nr. 177, județul Galați nu este supus unor cereri de revendicare/retrocedare formulate în baza legii, nu se află în litigii, nu face obiectul unui proces aflat pe rolul instanțelor judecătorești, nu este grevat de sarcini și nu este închiriat sau concesionat.

    Imobilele în care funcționează Direcția de Sănătate Publică a Județului Galați au fost reevaluate potrivit dispozițiilor Ordonanței Guvernului nr. 81/2003 privind reevaluarea și amortizarea activelor fixe aflate în patrimoniul instituțiilor publice aprobată prin Legea nr. 493/2003, cu modificările și completările ulterioare, și ale Ordinul Ministrului Finanțelor Publice nr. 3471/2008 pentru aprobarea Normelor metodologice privind reevaluarea și amortizarea activelor fixe aflate în patrimoniul instituțiilor publice, ceea ce a condus la apariția unor diferențe între valoarea reevaluată a imobilelor – valoare trecută în evidența cantitativ – valorică a administratorului și valoarea imobilelor din inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului. 

   A fost actualizată cartea funciară a imobilului situat în municipiul Galați, str. Brăilei nr. 177, județul Galați.
   Conform prevederilor art. 288 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, ”(1) Inventarul bunurilor din domeniul public al statului se întocmeşte şi se modifică, după caz, potrivit prevederilor în vigoare, de ministere sau de celelalte organe de specialitate ale administraţiei publice centrale, atât pentru bunurile aflate în administrarea acestora, cât şi pentru bunurile aflate în administrarea unităţilor din subordinea, coordonarea sau sub autoritatea acestora, precum şi de autorităţile publice autonome, şi se aprobă prin hotărâre a Guvernului”. 
   Potrivit prevederilor art. 867 alin. (1) din Legea nr. 287/2009, privind Codul civil, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și ale art. 299 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019, cu modificările și completările ulterioare, darea în administrare a bunurilor proprietate publică a statului se face prin hotărâre de Guvern inițiată în acest sens.

   Având în vedere prevederile art. 2 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006, cu modificările și completările ulterioare, potrivit cărora: ”modificările intervenite în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului se aprobă în condiţiile legii, prin acte normative adoptate în acest sens, iniţiate de către ministere sau de alte organe de specialitate ale autorităţilor publice centrale, aflate în subordinea Guvernului, precum şi de autorităţi administrative autonome şi autorităţile administraţiei publice locale, prin Ministerul Administraţiei şi Internelor”, precum și solicitarea nr. 8552/04.05.2023 a Institutului Național de Sănătate Publică, înregistrată la Ministerul Sănătății cu nr. AR 8155/04.05.2023, aprobată de Ministerul Sănătății, a fost elaborat prezentul proiect de hotărâre a Guvernului.

2. Schimbări preconizate
   Imobilele Direcției de Sănătate Publică a Județului Galați au fost reevaluate de un expert evaluator, membru ANEVAR, în Rapoartele de evaluare nr. 33 – 40//20.07.2022, în conformitate cu  prevederile Ordonanței Guvernului nr. 81/2003, cu modificările și completările ulterioare, și ale Ordinului Ministrului Finanțelor Publice nr. 3471/2008. 

   Inițial, bunul imobil situat în municipiul Galați, str. Brăilei nr. 177, județul Galați al Direcției de Sănătate Publică a Județului Galați a fost înscris în cartea funciară nr. 124744-C6-U1 Galați, iar acum este înscris în cartea funciară nr. 132974-C5-U1 Galați, ca urmare a dezmembrărilor succesive ale imobilului. 
   Din cele prezentate mai sus rezultă că este necesară actualizarea datelor bunurilor imobile ale Direcției de Sănătate Publică a Județului Galați din anexa nr. 15 la Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006, cu modificările și completările ulterioare. 
   În plus, există solicitările Direcției de Sănătate Publică a Județului Galați și Institutului Național de Sănătate Publică, sus – numite, de transmitere a bunului imobil proprietate publică a statului, situat în municipiul Galați, str. Brăilei nr. 177, județul Galați, din administrarea Direcției de Sănătate Publică a Județului Galați în administrarea Institutului Național de Sănătate Publică, unități aflate în subordinea Ministerului Sănătății .

   Ca urmare, a fost elaborat prezentul proiect de hotărâre a Guvernului.

 Prin art. 1 al proiectului de hotărâre a Guvernului se propune aprobarea actualizării valorii de inventar şi a datelor de identificare, după caz, ale unor bunuri imobile aflate în domeniul public al statului şi în administrarea Direcției de Sănătate Publică a Județului Galați, înregistrate în anexa nr. 15 a Hot
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 HYPERLINK "javascript:OpenDocumentView(150054,%202719435);" rii Guvernului nr. 1705/2006, cu modificările şi completările ulterioare, ca urmare a reevaluării bunurilor imobile și a actualizării cărții funciare a imobilului cu nr. MF 121244, situat în municipiul Galați, str. Brăilei nr. 177, județul Galați, potrivit datelor prevăzute în anexa nr. 1. 
 Valoarea bunurilor din anexa nr. 1 a proiectului este cea determinată în Rapoartele de evaluare nr. 33 – 40//20.07.2022, întocmite de evaluator autorizat, membru titular ANEVAR.
   În ceea ce privește datele din carte funciară a imobilelor, la acest proiect de act normativ s-au avut în vedere prevederile legale de mai jos.

    Prin dispozițiile pct. 2 și 21 ale Precizărilor privind întocmirea şi actualizarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, aprobate prin OMFP nr 1718/2011 pentru aprobarea Precizărilor privind întocmirea şi actualizarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările și completările ulterioare, este reglementată prezentarea cărții funciare a imobilului ca document de susținere a actului normativ, și anume:

”La iniţierea actelor normative privind modificarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului de natura imobilelor, datele de identificare ale acestora prevăzute în proiectele de acte normative trebuie să corespundă cu cele din cartea funciară a imobilelor respective.

21.*) Prezentarea extraselor de carte funciară ale imobilelor care fac obiectul proiectelor de acte normative de actualizare a inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului este obligatorie, cu următoarele excepţii:
   a) modificarea valorii de inventar a bunurilor din domeniul public al statului ca urmare a reevaluării, conform prevederilor legale în vigoare1), dacă numărul cărţii funciare al acestor bunuri imobile figurează în Inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului.
   Instrumentul de prezentare şi motivare şi anexa/anexele proiectelor de acte normative de modificare a inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului vor conţine precizarea că datele din extrasele de carte funciară nu se modifică.
   b) transferul în totalitate al bunurilor imobile aflate în domeniul public al statului între ordonatorii principali în cazul în care nu se schimbă regimul juridic al bunurilor imobile care fac obiectul transferului;
   c) transferul în totalitate al bunurilor imobile între administratori din cadrul aceluiaşi ordonator principal în cazul în care nu se schimbă regimul juridic al bunurilor imobile care fac obiectul transferului.
_____________
    *) Pct. 21 a fost introdus prin O. nr. 2.152/2018 de la data de 20 iunie 2018.
    1) Ordonan
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 HYPERLINK "javascript:OpenDocumentView(99973,%201909528);" a Guvernului nr. 81/2003 privind reevaluarea şi amortizarea activelor fixe aflate în patrimoniul instituţiilor publice, cu modificările şi completările ulterioare.”
     Precizăm că numărul cărţilor funciare ale acestor bunuri imobile figurează în Inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului și că datele din extrasele de carte funciară nu se modifică.
   Având în vedere solicitările Direcției de Sănătate Publică a Județului Galați și Institutului Național de Sănătate Publică privind transmiterea unui imobil între administratori, prin prevederile art. 2 al proiectului  de hotărâre a Guvernului se propune aprobarea transmiterii imobilului cu nr. MF 121244 din administrarea Ministerului Sănătății – Direcția de Sănătate Publică a Județului Galați în administrarea Ministerului Sănătății – Institutul Național de Sănătate Publică, pentru desfășurarea activității Institutului Național de Sănătate Publică – Centrul Regional de Sănătate Publică Galați, potrivit datelor prevăzute în anexa nr. 2. 
    Necesitatea, oportunitatea și realitatea datelor înscrise în proiectul de act normativ și documentele justificative anexate aparțin Direcției de Sănătate Publică a Județului Galați, Institutului Național de Sănătate Publică și Ministerului Sănătății, în calitate de inițiator al proiectului.

   Menţionăm că actul normativ se încadrează în prevederile art. 1 alin. (3)  lit. a) pct. 9 și 12 din Hotărârea Guvernului nr. 443/2022 pentru aprobarea conţinutului instrumentului de prezentare şi motivare, a structurii raportului privind implementarea actelor normative, a instrucţiunilor metodologice pentru realizarea  evaluării impactului, precum şi pentru înfiinţarea Consiliului consultativ  pentru evaluarea impactului actelor normative. 
   În considerarea celor de mai sus, a fost elaborat prezentul proiect de hotărâre a Guvernului 

privind actualizarea valorii de inventar şi a datelor de identificare, după caz, ale unor bunuri imobile din domeniul public al statului aflate în administrarea Ministerului Sănătății – Direcția de Sănătate Publică a Județului Galați și transmiterea unui imobil din administrarea Ministerului Sănătății – Direcția de Sănătate Publică a Județului Galați în administrarea Ministerului Sănătății – Institutul Național de Sănătate Publică.     

	3. Alte informații
Nu sunt.

	Secţiunea a 3-a

Impactul socio-economic al proiectului de act normative

	1. Impactul macroeconomic

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	11. Impactul asupra mediului concurenţial şi domeniului ajutoarelor de stat:  

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

	2. Impactul asupra mediului de afaceri

 Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	21. Impactul asupra sarcinilor administrative

   Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	22. Impactul asupra întreprinderilor mici și mijlocii

   Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	3. Impactul social

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	4.  Impactul asupra mediului

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	5. Alte informaţii 

Nu sunt.



	Secţiunea a 4-a 

 Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât şi pe termen lung (pe 5 ani)

Proiectul de act normativ nu are impact asupra bugetului general consolidat.  

	- în mii lei (RON) -
Indicatori

Anul curent

Următorii patru ani

Media pe cinci ani 

1

2

3

4

5

6

7

1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care:

a) buget de stat, din acesta:

i. impozit pe profit

ii. impozit pe venit

b) bugete locale

i. impozit pe profit

c) bugetul asigurărilor sociale de stat:

i. contribuţii de asigurări

2.  Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:

a) buget de stat, din acesta:

i. cheltuieli de personal

ii. bunuri şi servicii

b) bugete locale:

i. cheltuieli de personal

ii. bunuri şi servicii

c) bugetul asigurărilor sociale de stat:

i. cheltuieli de personal

ii. bunuri şi servicii 

3. Impact financiar, plus/minus, din care:

a) buget de stat

b) bugete locale

4.  Propuneri pentru acoperirea creşterii cheltuielilor bugetare

5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare
6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor şi/sau cheltuielilor bugetare

7. Alte informaţii 

Nu sunt.



	Secţiunea a 5-a 

Efectele prezentului act normativ asupra legislaţiei în vigoare

	1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ (acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ):
a) acte normative care se modifică sau se abrogă ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ;

b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziţii.

	11. Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația în domeniul achizițiilor publice

     Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	2. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislaţia comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	4. Hotărâri  ale Curţii de Justiţie a Uniunii Europene

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	 5. Alte acte normative şi/sau documente internaţionale din care decurg angajamente, făcându-se referire la un anume acord, o anume rezoluţie sau recomandare internaţională ori la alt document al unei organizaţii internaţionale:
        Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	6. Alte informaţii

Nu sunt.  

  

	Secţiunea a 6-a 

Consultări efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ

	1. Informaţii privind procesul de consultare cu organizaţiile neguvernamentale, institute de cercetare şi alte organisme implicate.

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.             

	2. Fundamentarea alegerii organizaţiilor cu care a avut loc consultarea  precum şi a modului în care activitatea acestor organizaţii este legată de obiectul proiectului de act normativ

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.             

	3. Consultările organizate cu autorităţile administraţiei publice locale, în situaţia în care proiectul de act normativ are ca obiect activităţi ale acestor autorităţi, în condiţiile Hotărârii Guvernului nr. 635/11.05.2022  privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităţilor administraţiei publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative.

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.             

	4. Consultările desfăşurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.             

	5. Informaţii privind avizarea de către: 
       a) Consiliul Legislativ :   Nu este necesar avizul Consiliului Legislativ. 

       b) Consiliul Suprem de apărare a Ţării 
       c) Consiliul Economic şi Social 
       d) Consiliul Concurenţei 
       e) Curtea de Conturi 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.             

	6. Alte informaţii 

Nu sunt.

	Secţiunea a 7-a

Activităţi de informare publică privind elaborarea şi implementarea prezentului act normativ

	1. Informarea societăţii civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ

S-au respectat prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, cu modificările și completările ulterioare.      

	2. Informarea societăţii civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum şi efectele asupra securităţii cetăţenilor s-au diversităţii biologice

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.                   

	3. Alte informaţii

Nu sunt.

	Secţiunea a 8-a 

Măsuri de implementare

	1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autorităţile 

administraţiei publice centrale şi/sau locale – înfiinţarea unor noi organisme sau extinderea competenţelor instituţiilor existente 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.      

	2. Alte informaţii 

Nu sunt.


    Faţă de cele prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de hotărâre a Guvernului privind actualizarea valorii de inventar şi a datelor de identificare, după caz, ale unor bunuri imobile din domeniul public al statului aflate în administrarea Ministerului Sănătății – Direcția de Sănătate Publică a Județului Galați și transmiterea unui imobil din administrarea Ministerului Sănătății – Direcția de Sănătate Publică a Județului Galați în administrarea Ministerului Sănătății – Institutul Național de Sănătate Publică, pe care îl supunem spre aprobare.

Ministrul Sănătăţii, 

 Prof. univ. dr. ALEXANDRU RAFILA

Avizăm favorabil:

	        Ministrul Finanțelor,

     MARCEL – IOAN BOLOȘ

	                     Ministrul Justiției, 
ALINA – ȘTEFANIA GORGHIU
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