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Serviciul medicină de urgenţă din cadrul Direcției generale asistență medicală  cuprinde în sfera de activitate atribuţii legate de acţiunile prioritare (A.P.) privind pacientul critic. 

Potrivit art. 100 alin. (5) şi (6) din Legea  nr.95/2006 privind reforma în domeniul sănătăţii, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, din bugetul Ministerului Sănătăţii, de la bugetul de stat şi din venituri proprii se asigură fonduri pentru îngrijirea cazurilor critice ale căror costuri nu pot fi acoperite din fondurile obţinute pe baza contractelor cu casele de asigurări de sănătate.


Printre acestea se numără şi AP- AVCAc reglementată prin Ordinul ministrului sănătăţii nr.450/2015 privind aprobarea modului de administrare, finanţare şi implementare a acţiunilor prioritare pentru tratamentul intervenţional al pacienţilor cu accident vascular cerebral acut.

Din punct de vedere ştiinţific şi metodologic, la nivel naţional, AP-AVCAc este coordonată de către un Colectiv de lucru format din specialişti în specialitatea neurologie, denumit CL-AVCAc, constituit în conformitate cu prevederile art. 15 din Hotărârea Guvernului nr.144/2010 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Sănătăţii, cu modificările şi completările ulterioare.


Având în vedere că în forma în care a fost constitui CL – AVCAc prin Ordinul nr.450/2015 nu este funcțional, se impune modificarea art.2 din ordinul menționat și constituirea unui nou CL-AVC pentru perioada 2023-2026, datorită faptului că activitatea de coordonare științifică și metodologică la nivel național este continuă.


Precizăm că nominalizarea CL-AVC se va realiza de către Societatea de Nreurologie din România.

Din aceste considerente a fost întocmit proiectul de ordin pentru completarea articolului 2 din  Ordinul ministrului sănătăţii nr.450/2015 privind aprobarea modului de administrare, finanţare şi implementare a acţiunilor prioritare pentru tratamentul intervenţional al pacienţilor cu accident vascular cerebral acut (AP-AVCAc), pe care, dacă sunteţi de acord, vă rugăm să-l aprobaţi.
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