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                                                         MINISTERUL SĂNĂTĂŢII

DIRECŢIA GENERALĂ ASISTENŢĂ MEDICALĂ
                         SERVICIUL DE ASISTENŢĂ MEDICALĂ ŞI PLANIFICARE STRATEGICĂ


Nr.                  /  


                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

APROB,

                                                                                                 MINISTRUL SĂNĂTĂŢII

                                                                                      PROF. UNIV. DR. ALEXANDRU RAFILA

REFERAT DE APROBARE


În conformitate cu prevederile art. 4 alin. (1) lit. g) din Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătăţii, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, Societatea de Radiologie și Imagistică Medicală din România (SRIMR) și Societatea Română de Medicină Nucleară și Imagistică Moleculară (SRMNIM) au transmis prin adresele nr. 7/19.09.2022 și 12/16.09.2022 înregistrate la Ministerul Sănătăţii cu nr. AR 16315/19.09.2022 și nr. AR 16315/16.09.2022, ghidurile de practică medicală aferente specialităților radiologie-imagistică medicală respectiv medicină nucleară. 
De asemenea, potrivit adresei nr. 001/11.01.2023, Comisia de radiologie, imagistică medicală și medicină nucleară a Ministerului Sănătății, a transmis avizul favorabil pentru următoarele ghiduri de practică medicală:

1.
Ghidul de utilizare sigură a substanțelor de contrast în radiologie și imagistică medicală.
2.
Ghidul de utilizare a investigațiilor radiologice și imagistice medicale.
3.
Ghidul European de Medicină nucleară.

Având în vedere cele de mai sus, luând în considerare Referatul de aprobare nr. AR 1073/18.01.2023 și ținând cont de prevederile art. 65 alin. (2) din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, propunem abrogarea Ordinul ministrului sănătăţii nr. 1393/2010 privind aprobarea ghidului de practică medicală pentru specialităţile radiologie-imagistică medicală şi medicină nucleară, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 84 din 1 februarie 2011.
În acest sens, a fost elaborat proiectul de Ordin pentru abrogarea Ordinul ministrului sănătăţii nr. 1393/2010 privind aprobarea ghidului de practică medicală pentru specialităţile radiologie-imagistică medicală şi medicină nucleară, pe care, dacă sunteţi de acord, vă rugăm să-l aprobaţi.
Cu stimă, 
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