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                                            MINISTERUL SĂNĂTĂŢII

DIRECȚIA GENERALĂ ASISTENȚĂ MEDICALĂ ȘI SĂNĂTATE PUBLICĂ
       SERVICIUL DE ASISTENȚĂ MEDICALĂ ȘI PLANIFICARE STRATEGICĂ
                                                                  APROB,

                                                                                                       MINISTRUL SĂNĂTĂȚII

                                                                                        PROF. UNIV. ALEXANDRU RAFILA

REFERAT DE APROBARE
       Prin adresa adresa Universității de Medicină și Farmacie ”Victor Babeș” din Timișoara nr. 15322/02.07.2024, avizată de Colegiul Medicilor - județul Timiș, au fost înaintate Ministerului Sănătății propuneri de modificare a listei experților medicali ai județului Timiș, din Lista naţională a experţilor medicali, aprobată prin Ordinul ministrului sănătății nr. 1344/2006, cu modificările și completările ulterioare.

Având în vedere prevederile art. 680 alin.(1) din Legea 95/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare, conform cărora Ministerul Sănătății aprobă, pentru fiecare judeţ şi municipiul Bucureşti, o listă naţională de experţi medicali, la propunerea Colegiului Medicilor din România, prin adresa DGAM 3999/05.07.2024 ne-am adresat Colegiului Medicilor din România în vederea comunicării acordului față de propunerile  Universității de Medicină și Farmacie ”Victor Babeș” din Timișoara, iar prin adresa nr. 8992/18.10.2024, Colegiul Medicilor din România a comunicat avizul favorabil privind modificările propuse pentru lista experților medicali ai județului Timiș din Lista naţională a experţilor medicali.

 Deosebit de propunerile de modificare ale Listei naționale a experților medicali, menționate anterior, prin adresa Colegiului Medicilor Stomatologi din România f.n. din data de 02.10.2024, se revine la solicitarea CMSR nr. 2244/19.08.2024 de modificare a listei naționale a experților medicali cu reprezentanții propuși de această organizație profesională, cu reprezentanți din fiecare județ și municipiul București, care îndeplinesc cerințele prevăzute la art. 680 din Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

   Având în vedere prevederile articolului 680 din Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, republicată, cu modificările și completările ulterioare prin care se dispune faptul că ”Ministerul Sănătăţii aprobă, la propunerea CMR, pentru fiecare judeţ şi municipiul Bucureşti, o listă naţională de experţi medicali, în fiecare specialitate, care vor fi consultaţi conform regulamentului de organizare şi funcţionare a Comisiei a fost elaborat proiectul de Ordin de modificare al Ordinului ministrului sănătății nr. 1344/2006 pentru aprobarea Listei naţionale a experţilor medicali, cu modificările ulterioare, în care au fost incluse modificările arătate mai sus.

        Referitor la protecția datelor cu caracter personal a informațiilor prevăzute de lista experților medicali, atât Colegiul Medicilor din România, cât și Colegiul Medicilor Stomatologi din România, prin transmiterea acestor liste, și-au asumat respectarea prevederilor Regulamentului U.E. nr. 679/2016 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016, privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul General privind protecția datelor), precum și ale Legii nr. 190/2018 privind măsuri de punere în aplicare a Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul General privind protecţia datelor). 
  Față de cele arătate mai sus, vă prezentăm proiectul de ordin elaborat de structura noastră, pe care, dacă sunteți de acord, vă rugăm respectuos să-l aprobați, în vederea postării pe site-ul Ministerului Sănătății, la rubrica ”transparență decizională”, pentru respectarea prevederilor privind transparența în administrația publică.

Cu deosebită considerație,

            DIRECTOR GENERAL,                                                                      ȘEF SERVICIU,                                                                                             
            DR. AMALIA ȘERBAN                                                                        DR. COSTIN ILIUȚĂ                                                                                                                
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