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                                            MINISTERUL SĂNĂTĂŢII

DIRECȚIA GENERALĂ SĂNĂTATE PUBLICĂ ȘI PROGRAME DE SĂNĂTATE
                                                                                                                            APROB,

                                                                                                                     MINISTRUL SĂNĂTĂȚII

PROF. UNIV. DR. ALEXANDRU RAFILA
REFERAT DE APROBARE
În cuprinsul Planului naţional de prevenire şi combatere a cancerului în România, aprobat prin  Legea 293/2022 pentru prevenirea şi combaterea cancerului sunt stabilite măsuri care să asigure accesul rapid la servicii de depistare, diagnosticare şi tratament în cazul cancerelor pediatrice.
Având în vedere că tratarea cancerelor pediatrice nu este întotdeauna similară cu tratarea cancerelor adultului, oncohematologia pediatrică este specialitatea care se ocupă cu acest lucru şi are expertiza necesară pentru a asigura un diagnostic şi un tratament eficient. Totuși, pentru o abordare integrată a managementului de caz pentru cancerele pediatrice este necesară crearea unei rețele de centre dedicate pentru diagnosticul și tratarea cancerelor copiilor. În cadrul acestor centre este necesar să activeze specialişti care pot asigura o expertiză completă şi complexă în vederea diagnosticării şi instituirii tratamentului medical adecvat tuturor pacienţilor copii.
 
În temeiul prevederilor lit.j) alin.(1) al art.11 din Ordinul ministrului sănătății nr. 2396/2023 privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea comisiilor de specialitate ale Ministerului Sănătăţii, conform cărora comisiile de specialitate ale Ministerului Sănătății sunt organisme consultative care  colaborează cu structurile de specialitate din cadrul Ministerului Sănătăţii în vederea elaborării punctelor de vedere de specialitate asupra propunerilor legislative, cu impact în domeniul sănătăţii, cu respectarea termenelor legale în vigoare, în funcţie de obiectul de activitate specific al fiecărei comisii de specialitate, 
Comisiile de specialitate Oncologie medicală, Oncologie și hematologie pediatrică a Ministerului Sănătății, au înaintat Ministerului Sănătății un set de reglementări privind definirea și organizarea rețelei de centre integrate de diagnostic și tratament al cazurilor de oncologie pediatrică.
Față de cele de mai sus, pentru implementarea articolului 11 din Hotărârea 709/2023 privind punerea în aplicare a prevederilor art. IV din Ordonanţa Guvernului nr. 26/2023 pentru modificarea art. 942 din Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătăţii şi pentru modificarea şi completarea Legii nr. 293/2022 pentru prevenirea şi combaterea cancerului a fost elaborat proiectul de Ordin al ministrului sănătății pentru aprobarea Planului de acţiune pentru definirea şi organizarea reţelei de centre integrate de diagnostic şi tratament al cazurilor de oncologie pediatrică, pe care, dacă sunteți de acord, vă rugăm respectuos sa-l aprobați, în vederea postării pe site-ul Ministerului Sănătății, la rubrica ”Transparență decizională”, pentru îndeplinirea obligațiilor privind transparența decizională în administrația publică.    
Cu deosebită considerație,

DIRECTOR GENERAL,
DR. AMALIA ȘERBAN
