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              APROBAT,
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Prof.univ.Dr.ALEXANDRU RAFILA

R E F E R A T DE A P R O B A R E 
 privind modificarea Normelor metodologice privind recoltarea, depozitarea şi transportul mostrelor biologice în vederea probaţiunii judiciare prin stabilirea alcoolemiei sau a prezenţei în organism a substanţelor psihoactive în cazul persoanelor implicate în evenimente sau împrejurări în legătură cu traficul rutier  aprobate prin  Ordinul ministrului sănătății                        nr. 1512/2013. 
Stimate domnule Ministru,

Normele metodologice  privind recoltarea, depozitarea și transportul mostrelor biologice în vederea probațiunii judiciare prin stabilirea  alcoolemiei sau a prezenței în organism a substanțelor psihoactive în cazul persoanelor implicate în evenimente sau împrejurări în legătură cu traficul rutier sunt aprobate prin Ordinul ministrului sănătății nr.1512 / 2013.

Prin adresa 2502863/E-BDA/26.10.2022, Ministerul Afacerilor Interne a solicitat instituției noastre modificarea  art. 16, alineat (1) a actului normativ menționat.

Articolul 16, alin(1) prevede că:

,,(1) Examenul medical în vederea interpretării stării clinice induse de consumul recent de băuturi alcoolice sau de substanţe psihoactive a persoanei supuse recoltării mostrelor biologice se efectuează numai la solicitarea poliţistului rutier, dacă persoana în cauză a fost implicată într-un accident de circulaţie rutieră în urma căruia a survenit decesul sau vătămarea integrităţii corporale ori a sănătăţii uneia sau mai multor persoane.
         (2) În situaţia prevăzută la alin. (1) medicul care a efectuat examinarea clinică va completa formularul al cărui model este prevăzut în anexa nr. 6 la prezentele norme metodologice.
Ministerul Afacerilor Interne, solicită modificarea art.16, cu următoarea motivație:

· necesitatea modificării art.16, alin.(1) a intervenit în urma intrării în vigoare a OG nr.1/2022 pentru modificarea și completarea OUG nr.195/2002 privind circulația pe drumurile publice, act normativ publicat în Monitorul Oficial în anul 2022;
· conform MAI, pe fondul lipsei unor prevederi legale (aprobate prin OMS nr.1512/2013, modificat și completat) de reglementare a situației în care titularul permisului de conducere nu putea fi suspus testării în vederea stabilirii concentrației de alcool pur în aerul expirat sau testării preliminare a prezenței în organism a unor substanțe psihoactive, fiind condus la o unitate medicală pentru recoltarea mostrelor biologice, se urmărește instituirea, ca măsură preventivă dispusă de polițiștii rutieri, retragerea permisului de conducere pentru o perioadă de timp, în cazul constatării unor elemente clinice sugestive, consecutive, consumului recent de băuturi alcoolice sau de substanțe psihoactive.
· OUG nr.195/2002 privind circulația pe drumurile publice, republicată cu modificările și completările ulterioare, așa cum a fost modificată prin OG nr.1/2022 prevede în art.22, alin(1) că ,, (1) Retragerea permisului de conducere se dispune de către poliția rutieră și în cazul în care titularul acestuia nu a putut fi supus testării în vederea stabilirii concentrației de alcool pur în aerul expirat sau testării preliminare a prezenței în organism a unor substanțe psihoactive, iar în urma efectuării examinării medicale s-au constatat elemente clinice sugestive consecutive consumului recent de băuturi alcoolice sau de substanțe psihoactive, cu ocazia procedurii de recoltare a mostrelor biologice în vederea stabilirii alcoolemiei ori a consumului de substanțe psihoactive, eliberându-se o dovadă înlocuitoare a permisului de conducere fără drept de circulație.(2) Retragerea permisului de conducere se dispune până la ora 800 a zilei următoare, dar nu mai puțin de 12 ore. Din analiza dispozițiilor legale precizate, MAI consideră că în ipoteza imposibilității testării în vederea stabilirii concentrației de alcool pur în aerul expirat sau testării preliminare a prezenței în organism a unor substanțe psihoactive, efectuarea examinării medicale se realizează de plano în vederea constatării unor eventuale elemente clinice sugestive consecutive consumului recent de băuturi alcoolice sau de substanțe psihoactive, reprezentând astfel voința legiuitorului ca examinarea clinică să fie dispusă în mod obligatoriu în situația prevăzută de lege;
·  conform prevederilor art.88, alin(1) din OUG nr.195/2002 (1) Recoltarea mostrelor biologice se face numai în prezența unui polițist rutier, în condițiile art. 190 alin. (8) din Codul de procedură penală, în următoarele spații ale instituțiilor medicale: a) în interiorul unităților de asistență medicală autorizate; b) în ambulanțe având echipaj cu medic ori autospeciale cu această funcție aparținând Serviciului mobil de urgență, reanimare și descarcerare;c) în interiorul unităților medico-legale iar potrivit alin (2) din cuprinsul aceluiași articol ,, (2) Stabilirea concentrației de alcool sau a prezenței în organism de substanțe psihoactive se face în instituțiile medico-legale autorizate, în conformitate cu normele metodologice elaborate de Ministerul Sănătății.
· prevederile art. 22 1 din ordonanță se completează cu prevedrile art.188 din Regulamentul de aplicare a OUG nr.195/2002 privind circulația pe drumurile publice care prevede că: ,,în toate cazurile în care se recoltează mostre biologice în vederea stabilirii alcoolemiei sau a prfezenței în organism a substanțelor psihoactive este obligatorie și examinarea clinică,, legiuitorul stabilind, de această dată, în mod expres, oblogativitatea efectuării examinării clinice cu privire la toate cazurile în care se recoltează mostre biologice în vederea stabilirii alcoolemiei sau a prezenței în organism a substanțelor psihoactive.;
·  articolul 16, alin (1) din OMS nr.15102/2013 prevede că ,, examenul medical în vederea interpretării stării clinice induse de consumul recent de băuturi alcoolice sau de substanţe psihoactive a persoanei supuse recoltării mostrelor biologice se efectuează numai la solicitarea poliţistului rutier, dacă persoana în cauză a fost implicată într-un accident de circulaţie rutieră în urma căruia a survenit decesul sau vătămarea integrităţii corporale ori a sănătăţii uneia sau mai multor persoane. Conform MAI, se constată existența unei condiții suplimentare pentru efectuarea examenului medical în vederea interpretării stării clinice induse de consumul recent de băuturi alcoolice sau de substanțe psihoactive, respectiv aceea de existență a unei situații premise constând într-un accident de circulație rutieră soldat cu decesul sau vătămarea integrității corporale ori a sănătății uneia sau mai multor persoane, realizîndu-se pe  cale de consecință, o restrângere în ceea ce privește sfera de aplicare a dispozițiilor normative de nivel superior. Totodată, în art.16, se prevede necesitatea unei solicitări din partea polițistului în vederea efectuării examenului medical, acest demers decurgând ope legis , constituind exclusiv voința legiuitorului, iar nu un act de dispoziție al polițistului rutier, recoltarea de mostre biologice presupunând în mod necesar și efectuarea examinării clinice.
· reprezentanții MAI apreciază că acest aspect este în contradicție cu dispozițiile cadrului normativ superior, menționate mai sus.
Nu în ultimul rând, MAI precizează că ,, recoltarea mostrelor biologice de la persoanele implicate în evenimente sau împrejurări în legătură cu traficul rutier (în vederea determinării alcoolemiei sau a prezenței în organism a substanțelor psihoactive), denumită în continuare recoltarea mostrelor biologice, este asimilată urgențelor medicale și nu poate fi refuzată de către personalul medical, așa cum rezultă din cuprinsul art.3, alin(1) din Normele menționate iar la alin.2 se stabilește faptul că,, refuzul nejustificat de a recolta mostre biologice sau nerespectarea procedurilor prevăzute în prezentul ordin atrage răspunderea personalului medical, conform legii, cu excepția situațiilor în care prin prelevare se pune în pericol iminent viața conducătorului auto devenit victimă,,
· reprezentanții MAI susțin că prin raportare la prevederile legale prezentate, sunt incidente prevederile art.4, alin(3) din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată,  cu modificările și completările ulterioare, conform cărora ,, actele normative date în executarea legilor, ordonanțelor sau hotărârilor Guvernului se emit în limitele și potrivit normelor care le ordonă iar potrivit art.78 din același act normativ ,,ordinele, instrucțiunile și alte asemenea acte  trebuie să se limiteze strict la cadrul stabilit de actele de bază și în executarea cărora au fost emise și nu pot conține soluții care să contravină prevederile acestora,,
· reprezentanții MAI specifică că restrângerea cadrului legal de nivel superior printr-un act normativ subsecvent este de natură a vulnerabiliza atât polițiștii rutieri cât și personalul medical menționând că polițiștii rutieri întâmpină dificultăți în ce privește refuzul personalului medical de a proceda la examinarea clinică în vederea constatării unor eventuale elemente clinice sugestive consecutive consumului recent de băuturi alcoolice sau de substanțe psihoactive, cu ocazia procedurii de recoltare a mostrelor biologice dar și a jurisprudenței instanțelor de judecată, de natură a crea vulnerabilitate în exercitarea atribuțiilor de serviciu stabilite  prin lege atât pentru polițiștii rutieri cât și pentru personalul medical, motiv pentru care solicită modificarea art.16, alin (1) din Normele metodologice  privind recoltarea, depozitarea și transportul mostrelor biologice în vederea probațiunii judiciare prin stabilirea  alcoolemiei sau a prezenței în organism a substanțelor psihoactive în cazul persoanelor implicate în evenimente sau împrejurări în legătură cu traficul rutier sunt aprobate prin Ordinul Ministrului Sănătății nr.1512 din 2013 cu mențiunea că se impune modificarea corespunzătoare a anexelor nr.1 și 6 la normele menționate.
Urmare a solicitării MAI, Direcția Generală de Asistență Medicală a solicitat Comisiei de Medicină Legală (CML), în data de 15.11.2022, un punct de vedere cu privire la această propunere. Comisia de Medicină Legală a transmis că, în principiu, este de acord cu modificarea art. 16 din Normele menționate dar a solicitat anumite clarificări inclusiv referitoare la existența anumitor inadvertențe pe care modificarea art.16 le-ar produce și asupra art.17 din OMS nr.1512/2013. 
Clarificările Ministerul Afacerilor Interne au fost transmise  structurii noastre și înregsitrate cu nr. 2384/23.05.2023, clarificări pe care serviciul nostru le-a remis Comisiei de Medicină Legală prin adresa 2384/26.05.2023. 

În continuarea corespondenței dintre MAI și CML, în data de 01.06.2023, Comisia de Medicină Legală a comunicat direcției noastre acordul cu privire la modificarea art.16, alin(1), în forma propusă de MAI, menționînd că clarificările transmise de această autoritate centrală au clarificat aspectele solicitate de comisie.
Având în vedere cele menționate mai sus, în situația în care sunteți de acord cu modificarea propusă, vă rugăm domnule Ministru să aprobați proiectul de ordin privind modificarea Normelor metodologice privind recoltarea, depozitarea şi transportul mostrelor biologice în vederea probaţiunii judiciare prin stabilirea alcoolemiei sau a prezenţei în organism a substanţelor psihoactive în cazul persoanelor implicate în evenimente sau împrejurări în legătură cu traficul rutier  aprobate prin  Ordinul ministrului sănătății nr. 1512/2013, în vederea postării pe site-ul Ministerului Sănătății, în scopul respectării prevederilor legale privind transparența decizională. 

DIRECTOR GENERAL,

Dr. Costin ILIUȚĂ

Întocmit,

Cons.sup.Mihaela VIZITIU


Str. Cristian Popişteanu nr. 1-3, sector 1, cod 010024  Bucureşti, România

Tel. +4021 3072580  e-mail: dgam@ms.ro

